
Distriktsforeningen for Ikast-Brande Provsti 

 

 

                      Referat fra Distriktsforeningens generalforsamling d 26.2.2024 

 

1 Velkomst ved formand Anne Lisbeth Jepsen og valg af dirigent Bent Hansen 

Bent Hansen vurderede at generalforsamlingen var rettidigt varslet. 

2. Formands beretning som bla. indeholdt : 

Anne Lisbeth præsenterer bestyrelsen 

Sidste års emne var diakoni og Anne Lisbeth fortæller at en fond har givet 14,5 

millioner til diakoni i Viborg Stift. 

Vores distriktsforening er en ud af syv i Viborg stift. Vi er 24 sogne og menighedsråd. 

Anne Lisbeth gennemgår forskellige tal fra provstiet (folkekirkemedl. Dåb. mv.) 

Distriktsbestyrelsen har i 2023 arrangeret kirkegårdsvandringer, hvor der fortsat har 

været deltagelse af 22- 30 personer hver gang. De afholdte debataftener har haft ca. 

samme deltagerantal. Distriktsbestyrelsen oplever, at det uformelle samvær mellem 

ansatte og menighedsrådsmedlemmer ved kirkegårds vandringer og debataftener er 

med til at understøtte sammenhængskraften i vores provsti. 

Anne Lisbeth spørger om det giver mening, at bestyrelsens referater lægges på 

DAP’en, dette ønskes fortsat. 

Distriktsbestyrelsen oplever at de landsdækkende arrangementer giver inspiration til 

det lokale arbejde. 

Fremadrettet presser den grønne omstilling sig på. Her vil man knytte til ved Stift og 

provsti  arrangementer. 

Anne  Lisbeth slutter med at nævne at vores præsterepræsentant Marlene Sigh er 

fratrådt, da hun var kasserer i bestyrelsen er i stedet valgt Mogens Erik Jensen 

Kommentarer til formandsberetningen: En god beretning, kirkegårdsvandringerne er 

unikke. 



 

3. Regnskab: 

Indtægter                                                  25.500,00  kr . 

Udgifter                                                     37.670,27  kr. 

Års resultat                                           -   12.170,27 kr. 

Kassebeholdning:                                      38.739,91  kr. 

Resultat  minus                                          12.170,27  kr. 

Egen kapital ultimo                                    26.569,64 kr.  

Revisorpåtegning læst op: Regnskab revideret og fundet i overensstemmelse med 

bankkonti og bilag 31. januar 2024. 

 Kasserer Marlene Sigh.  Revisor K.E. Bjerre og revisor K.S. Nielsen 

4. Fastansættelse af kontingent: 

Der betales kun kontingent for valgte menighedsrådsmedlemmer 

Kontingentforslag 200,- kr.    forslaget vedtages. 

 

5. Næste års aktivitetsforslag efter gruppearbejde om dette: 

 1 kirkegårdsvandringer havde flest grupper som etter 

En gruppe havde Fremme dialogen om at være arbejdsgiver organisation som etter. 

2 Udflugter og ture til nyere kirker, landsforeningens kontor i Sabroe 

3 Vært for kurser udbudt af landsforeningen 

4 Debataftener om aktuelle emner 

Udenfor top 4 var der en gruppe der foreslog emnet: skal/bør distriksforeningen 

sætte fokus på at medlemstallet falder, færre døbte o.s.v. 

Der blev rejst et spørgsmål, om der blev egenbetaling ved evt. udflugter arrangeret 

af distriktsbestyrelsen, der var ønske om de var gratis, eller med lille betaling. Der 

var dog bekymring om hvorvidt budgettet kunne bære dette, da der var underskud i 

år.  



6. Indkomne forslag: Ingen 

7. Valg af delegerede til landsforeningens årsmøde: 

 Anne Lisbeth Jepsen, Distriktsforeningens bestyrelse 

Hans Gjørup, Ikast Menighedsråd 

Anne  Marie  Søgaard Hansen, Fonnesbæk Menighedsråd 

Inger Tind Christensen, Levring Menighedsråd  

8.  Valg af Suppleant: Lene Dalsgaard, Isenvad Menighedsråd 

 

9. Evt 

Orientering om Himmelske dage i Silkeborg i Kristi Himmelfarts ferien i 2025. fredag 

og lørdag er særlig gode dage som studietur for menighedsrådsmedlemmer. 

Dagene starter med pilgrimsvandring fra alle 4 verdenshjørner indtil 

åbningsgudstjenesten 

Onsdag den 26. juni 2024 er der kirkegårdsvandring til Grathe Kirke – kirkegård og 

Engesvang Kirke - kirkegård 

 

Referat: Marianne Dalsgaard 

                Sekretær i Distriktsforeningen 

 

 

Oplæg forud for generalforsamlingen havde titlen: 

 

Hvordan tiltrækker vi nye menighedsrådsmedlemmer – valget 2024 

- Interessant oplæg ved Sekretariatschef i Landsforeningen af Menighedsråd  

     Torben V. Lauridsen. 

11 af de 24 menighedsråd var repræsenteret med 22 deltagere. 


